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Az nj ülésszak.
Budapest, okt. 15.

(K. Sz.) A mai nappal megkez­
dődött a koalíciós éra parlamenti 
ülésszaka

A pártok, a képviselőház már 
elvégezték a szükséges változáso­
kat és ezzel a dolog személyes ré­
sze el van intézve. Sokkal fonto­
sabb természetesen, hogy mi min­
den újat hoz ez az uj ülésszak a 
politika világának.

A jelek arra vallanak, hogy a 
parlamentnek minden erejét össze 
kell szednie, ha meg akar felelni 
mind annak a feladatnak, ami most 
reá vár.

Kezdődik a kampány két neve­
zetes, gazdasági jelentőségű mun­
kával. Rövid idő múlva előterjeszti 
a kormány a kiegyezés és a jövő 
évi költségvetési javaslatot. Ezek a 
javaslatok talán szárazak egy kissé, 
talán nem foglalkoztatják eléggé a 
nagy néptömegeket, sem azokat, 
akik szép mondások, jelszavak révén 
szeretnek szerepelni, de annál na­
gyobb a jelentőségük az ország 
gazdasági erősödésére.

Ami az egyéb, a később követ-

kező javaslatokat illeti, ha ezekről 
akarunk tájékozódni, nem lehet 
figyelmen kívül hagyni gróf And- 
rássy Gyula belügyminiszternek el­
szórva és ellenőrizhetlenül tett, de 
annál érdekesebb nyilatkozatait.

Az érdeklődés középpontjában 
ma a választói reform áll. Erről 
annyit mondott Andrássy, hogy meg­
valósítása előrehaladottabb stádium­
ban van, semmint gondolni lehetne 
és hogy késedelem nélkül fog a 
reform a Ház elé kerülni.

Az alkotmánygaranciákról már 
érdemben is nyilatkozott a belügy­
miniszter. Meg van állapítva, hogy 
a közigazgatási bíróság hatásköré­
nek kiszélesítéséről van szó, még 
pedig a legmodernebb elvek szerint, 
úgy, hogy minden konfliktusa tiszta 
jog álláspontja szerint intéztetik el.

Ha e nagy problémákhoz hozzá 
vesszük az időközben felmerülő és 
a már előkészített javaslatokat, nyil­
vánvaló, hogy terjedelemre is ha­
talmas munka áll az uj ülésszak 
előtt. Fontosságban még nagyobb 
a munka.

Az elkövetkező időben valóban 
szükség lesz minden erőnek össze­
gződésére.

Politikai hírek.
A főrendiház ülése. Budapesti tudó­

sítónk jelenti: A főrendiház ma délelőtt gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete mellett ülést tar­
tott. A jegyzőkönyv hitelesítése után jelen­
téseket olvastak fel.

Hertelendy Ferenc jegyző felolvassa a 
főrendiház alkalmazottainak uj szabályzatát.

A szabályzatot vita nélkül elfogadták.
Következtek a pénzügyi, a zárszámadási 

bizottság jelentései, végül pedig a legutóbb 
megválasztott legfőbb fegyelmi bíróság tagjai 
letették az esküt. Az ülés ezzel véget ért.

Presbyter! gyűlés.
Az ev. ref. egyhaztanáos ülése.

— október 15.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni ev. 

ref. egyház presbytériuma vasárnap délelőtt 
az egyházópülel tanácstermében gyűlést tar­
tott, A tárgysorozatra nagyon sok fontos ügy 
volt kitűzve, ezért nagy érdeklődés nyilvá­
nul az ülés iránt és a presbyterek ugyan­
csak nagy számmal jelentek meg.

Részletes tudósításunk itt Következik:
A gyűlést délelőtt tiz órakor nyitotta 

meg Veeeey Imre világi elnök. A gyűlésen 
egyházi részről Könyves Tóth Kálmán lel-

Vica . . .

A „Debreozen“ számára irta: S Rózsi.
Szomorú esztendő elé néztek Bogát 

község szegény lakói. A nyár szokatlanul 
meleg és száraz volt. Eső hónapokon át nem 
esett. A borzalmas szárazság Ínséges téléi 
fenyegette a jámbor székelyeket.

A kaszálókon alig sarjadt ki a fü ; a 
forró nap elégette, elszáritotta.

Illés nap után felvonult az egész falu 
a Havasokra, szénát gyűjteni. Meredek hegy­
oldalokon, nehezen hozzáférhető helyeken 
csak amúgy sarlóval gyűjtötték a tövén 
megszáradt füvet, mert kaszálásról szó sem 
lehetett. Nehéz, életveszélyes munka volt ez 
a ezénagyüjtés, mert a száraz füvön könnyen 
megcsúszik a láb és tulajdonosa pár pillanat 
alatt eljut oda, ahol már semmi sem fáj.

De a bogátiak megszokták a hegymá­
szást, hiszen földiepret, málnát is ilyen 
nyaktörő helyeken szednek s csak. nagy­
ritkán történik valami komolyabb baj.

Elment tehát minden ópkézlábu ember, 
még az asszonyok is. A faluban csak a te­
hetetlen öregek és gyermekek maradtak.

Vica is egyedül maradt a házban a két 
kicsi gyermekkel. Főzött nekik, mosdatta 
öltöztette őket mintha az anyjuk lett volna,

pedig még csak a tavaszon múlt 15 éves. — 
Három napja múlt, hogy édes szülei is 
fenn voltak a Havason.

Negyedik nap rémitő hir terjedt el a 
faluban.

Egy tölgyesi ember hozta, aki onnan 
felülrül jött, „Ég a Havas“ 1 azt mondta. — 
Az erre néző oldalon gyűlt ki a fenyves.

A tűz nagyon messze volt a falutól, de 
már délután úgy 2 óra félé látszott a fel- 
gomolygó sűrű fekete füst. Alkonyattájban 
pedig vörös lett az ég alja meg a körül levő 
hegyek, a tűz fénye világított.

Az országút megtelt jajveszékelő öre­
gekkel, siró poronytvokkal. Mindenki féltette 
hozzátartozóit, hogyha nem vették idejekorán 
észre és a tűz körülfogta őket, mind oda-
T68ZD6k>

Vica ott állt az ablakban, nézte a füs­
tölgő hegyet a biborpiros égboltot s az 
aggodalom összeszoritóttá a szivét.

Szemközt volt özvegy Cserepesné por­
tréja. Szép szál legényfia András, a kapuhoz 
dűlve nézett a Havas felé. A leány haragu­
dott rá, amiért erős ember léttére itthon leb­
zsel ahelyett, hogy segíteni menne. Ki szólt 
az ablakon: , .

— Nem mész a tüzhös Andris?
1 — Nem mehetek, Vica, édes anyám

egyedül van, nem enged; szegény úgyis mind­
járt megijed.

A másik megvetően mérte végig.
— Gyáva vagy Andrási
A legény megtántorodott, egy darabig 

rámeredt a lányra aztán felkapta dacosan a 
fejét.

— Áldjon meg az Isten 1 — azzal el­
rohant.

A leány utána nézett és valami lelkiis­
meret furdalás féle kezdte gyötörni.

Az igaz, hogy az öreg Biri néni nem 
szeret egyedül maradni, meg azután nagyon 
félti a fiát. Nem, nem gyáva az András, csak 
öreg anyja iránti gyöngédsége tartja itthonn.

Tavaly is jelét adta bátorságának, mi­
kor kimentette a Zsibói Gergely kis fiát a 
tőbul.

Hogy is mondhattam azt neki? Hátha 
most elkeseredésibe.............

Sötét gondolatait egy borzalmasan szép 
látvány szakította meg. A* égő Havas felől 
óriási lángoszlop lövelt a magasba. A kékes­
vörös lángnyelvek, mint tekerőző óriási kí­
gyók nyújtózkodtak az ég felé és egy pilla­
nat alatt biborszint öltött minden, az ég, a 
hegyek, az erdők, a házak, az emberek........

Az ablakban álló leányt szinte megder- 
mesztette, a félelmes kép. Csittitgatta, csen-

___  ____ , es kováce Icősssén a. legolcsóbb a rí
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kész elnökölt, mig az előadói tisztet Somo- 
evi Pál főjegyző töltötte be. .ky A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után u főjegyző jelentette, hogy a vá­
rosi tanács megküldi határozatát arra vonat­
kozólag hogy megtelte a szükséges intézke­
déseket az uj tanitók tűzifa illetőségének 
kiszolgáltatása iránt. — Tudomásul veszik.

Az esperes körlevélben hívja fel a pies 
bytériumot, az egyházmegyei ötödik tanító 
képviselőre szavazás tárgyiban.

Ebben a kérdésben Jánosi Zoltán titkos 
szavazást kórt, amit az elnök el is rendelt.
A szavazásban Csurka István 11, David Mi­
hály 37, Nyulházi Kálmán egy szavazatot
k‘M ° Tudomásul vették ezután a folyó év 
október 17-iki egyházmegyei közgyűlésre az 
esperesi meghívói.

A tanító testület drágasági pótlékot kér 
a tanitók számára. A gazdasági bizottság 
erre vonatko-ólag véleményt terjeszt be, de | 
a kérdés fölött határa «áthozatalra nem került 
sor, mert a presbytérium az ügyet a jövő 
ülésre tiizte ki.Az iskolaszék végzést hozott az uj ta­
nító törvényekkel kapcsolatban, melynek 
nyomán a presbytérium olyan határozatot 
hozott hogy a miniszterhez fellerjesztest in­
téz, melyben némi felvilágosítást kér az uj , 
törvény végrehajtására kiadott miniszteri . 
utasításra vonatkozólag. j

Fölötte érdekes kérdést vetett fel ezután i 
egy különben egészen szimpla_ ügy, mely ; 
azonban súlyosabb következményeket vont I
maga után. ...Konrád Irén tanítónő már öt eve tanít 
az ev ref. egtház szolgálatában. A tmitónő 
felvetetni óhajtotta magát az országos taní­
tói nyugdijintezetbe. Azonban a ielveves elé 
akadályok gördültek, amennyiben Konrád 
Irén csak segődtanitónő.

Az ügy végig járta az összes fórumo­
kat s legutóbb a miniszter rendeletben fel­
hívta a presbytériumot, hogy miután Kon­
rád Irén már öt év óta működik, az uj tör­
vények értelmében véglegesítse. A rendelet­
tel kapcsolatban a tanfelugyelőség pedig már 
eskütételre is felhívta Konrád Irént.

E miniszteri rendelet azonban megsér­
tése az egyház autonómiájának, amennyiben 
a szabályok értelmében rendes tanitók csakis 
választás utján alkalmazhatók, nem pedig 
kinevezés vagy véglegesítés által.

A kérdés nagy vitát rögtönzött, mely­
ben resztvettek Szele György, Jánosi Zol­
tán, Márton Imre, dr. Kola János és Kovács

József. A felszólalások után a presbytérium 
elhatározta, hogy a sérelmes rendelet ellen 
felir a kultuszminisziei hez, kit felvilágosí­
tani kíván, hogy rendeleté sérti és beleüt­
közik az egyház önkormányzati jogaiban. 
Felirat megszerkesztésére Márton Imre m- 
diiványára egy szövegező küldöttséget kül­
döttek ki. , , „Az ülés a déli órákban végződött.

Városháza és vármegye,

A város ösztöndíja. A városnak a 
gazdasági akadémiában megüresedett ösztön­
díjas helyére, mint már megírtuk volt, három 
pályázat érkezett be, melyek felett a tanács 
tegnapi ülésén döntött. Az ösztöndíjat Horkay 
Lajos nyerte el.

Tenyészmön vásárlás. A város mé­
nese számara a Lutzeubacber-fóle hírneves 
isi Állóból egy telivér mént akar megvásá­
rolni. A mén megtekintésére tegnap délben 
a polgármester a lanájis több tagjával kiko- 
csizott az epreskerti telepre. Az alkuban 
levő mén, melynek 6000 korona az ára, 
gyönyörű fajállat, díszére fog szolgálni a 
varos ménesének.

Varmegyei közigazgatás.
Főispán és alispán az adóprés 

ellen.
Elégtétel egy tisztviselőnek.

Népes ülést tartott tegnap a vármegye 
közigazgatási bizottsága, mely alkalommal a 
megve múlt havi közigazgatási állapotáról 
adtuk számot.

Hajduvármegye közönségére nézve kü­
lönösébe érdekességgel bir a főorvos jelen­
tésének az a része, mely a kedvezőbb köz- 
egeszségi állapotok koustatálásáról szólott.

Örvendetes jelenségről számolt be a 
népes dési statisztika is, mely szerint az el­
múlt hónapban 657 születés történt a me­
gyében. Hy magas születési arányszámra 
meg nem igen volt példa Hajdumegyében. 
E kedvező állapotai szemben azonban sötét 
rémként áll a kivándorlás ijjesztő magas­

sága. Negyvenketten vették kezükbe a ván- 
durbotot szeptember hóban és az év elmúlt 
9 havában összesen 388 útlevele adtak ki.

Irtózatos sötét perspektívája ez a pu8z. 
tulásnak, amit a születési szám magassága 
sem bir enyhiieni.

Éppen csak mintha valami mementő 
lett volna, úgy jött egy sereg fellebbezés a 
közigazgatási bizottsághoz. Szőlősgazdák ad­
ták be amiatt, hogy a pónzügi igazgató ház­
béradót rótt ki a szőlőjükben levő paj. 
Iákra.,

Es az állam még kutatja a kivándor­
lás okait! De a vármegye közönsége érde­
kében elismerósreméltóan felállott Wesz- 
prémy Zoltán főispán és Kovács Gyula al­
ispán, hogy tiltakozzanak e méltánytalan és 
igazságtalan adóztatási kísérlet ellen.

A közigazgatási bizottság elégtételt szol­
gáltatott egv kiválóan érdemes tisztviselőjé­
nek, Czeglédy Mihály tiszti ügyésznek is, 
aki fegyelmet kért maga ellen, mivel egy 
fővárosi lap megvádolta. A bizottság az 
alaptalan vadak alól teljesen tisztázva látta 
a tiszti ügyészt és a fegyelmi kérvényt — 
irattárba tétette.

A vármegye a gazdaközönséget igen 
I közelről érinti az alispánnak a gyűlésen fel- 
I olvasott jelentése, mely többek között arról 
1 szól, hogy a sertésvész ellen feltalált „sup- 
I tód“ nevű gyógyszer az eddigi kísérletek 
! alapján fényesen bevált.

A közigazgatási bizottság üléséről kü­
lönben alábbi tudósításunk siói rószle-
teSi nHajduvármegye közigazgatási bizottsága 
tegnap délelőtt Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen jelen 
voltak: Kovács Gyula alispán. Pénzes Sán­
dor árvaszóki elnök, Faust Elek pénzügy­
igazgató, Latinovics Mihály állnmépitészeti 
főmérnök, dr. Losoncy Almos főorvos, dr. 
Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Csánky Viktor 
kir. tanfelügyelő, Kálmán Lajos, Kümmer­
ling János, dr. Baltazár Dezső, Bor János, 
Padrah Sándor, Cs ípő István bizottsági ta­
gok, Dávidházy és Nábráczky jegyzők.

Elégtétel egy tisztviselőnek. 3
Napirend előtt Kálmán Lajos szólalt 

! fel. Előadta, hogy a múlt hónapban a hajdú­
böszörményi vasúti vonalon óriási volt a 

I teheráru torlódás, ami miatt a szeptember 
1 havi közigazgatási bizottsági ülésen fel is 

szólaltak.
Szóló örvendetesen hozza a bizottság 

tudomására, hogy a debreceni üzletvezetőség

desitelte a két kicsi gyereket, akik sirva- 
remegve kapaszkodtak belé. Lassanként aztán 
álomba sírták magukat, elszunyókáltak. •

Ezalatt beesteledett. Mély csend borult 
a falura. Az itt-ott csoportokba verődött em­
berek elszéledtek........

A nagy némaságban csak Vica állott 
még mindig az ablaknál. Szüleire gondolt, de 
de még valakire. — András egy pillanatra , 
sem ment ki az eszéből.

Egy eddig nem ismert érzés nyilait át i 
a lelkén a megbántott ifjú iránt. — Vájjon I 
hol lehet most? Ott küzd-e 6 is a tüztenger 
ellen? Merőn nézett ki a kihalt utcára, nem | 
jön-e valaki, kitől hirt hallhatna?.. Senki j 
sem jött.

Fáradtan dőlt egy székre s tovább me­
rengett. Úgy éjféltájban nehéz csizmák eso- 
szogása hangzott az utcán. A leány az ab­
lakhoz sietett. .

— Mihály bátya, nnllja, Mihály bátyai
A megszoiitott megfordult, arca kormos 

volt, a kabát foszlányokban lógott válláról.
— Te vagy az Vica húgom?
— Én vagyok, ón. Nem esett valami 

baja a szüleimnek?
— Nem, nem esett, jönnek is talán már 

hazafelé
A leány boldogan lélegzett fel.

— Hála a jő Istennek! — rebegte.
A székely kiverte pipáját, mialalt foly­

tatta beszédét:
— Hanem húgom, ha az a nu, a Cse­

repes Andris ott nincs, most sirathatnád az 
anyudat

A leánv sápadt, ijjedt arccal csak húzta 
volna ki beíőle a szót, de a jó Mihály bá’ I 
gzipákolás közben csak úgy lassan foly- , 
taita: |

— A tölgyek közt támadt a tűz. Mi ] 
meg ott dolgoztunk alatta. A szekerek fen- I 
tebb vótak, nem akartuk, hogy ott vessze­
nek, hat felmentünk értük, gondoltuk, a I 
fenyves felé > Ikerüljük a tüzet. De mán 

i mire lejötiünk a fenyves is égett a fejünk 
1 felett. Majd ott hatluk a fogunkat. Mikor 
I nagvnehezen leértünk a tölgyesi útra, akkor 

jutott apádnak eszibe, hogy az asszony fel- 
I ment málnázni a tetőre, nem látta a tüzet.
' Biztosan elnyomta az álom valahol s azóta 
, tán már vége is van.

Itt egy kis szünetet tartott. Hüvelyk- 
i ujjával átmutatott Cserepesék portájára, úgy 
i folytatta megindult hangon, mintha magának 
i beszélne: Éppen akkor érkezeit hozzánk az 
i Andris. Mikor meghallotta, mi történt, se 
! szólt, se kérdett, csak neki iramodott a 

hegynek. Montuk: maradjon, Istenkisértés

oda felmenni — ránk se ügyelt. Az utat se 
válogatta, arra ment, amerre legjobban egeit. 
Vártunk vagy egy órát, még lélegzetű is 
alig mertünk. Mikor a vörös fenyők kigyul- 
tak a hegy tetején, akkor láttuk meg. 
Messze volt még, de a tűz fényénél láthat­
tuk. Az ölében hozta anyádat. Mikor köze­
lebb gyütt, látták, hogy cafatokban lóg rolla 
a ruha, szép barna feje fedetlen volt, bor­
zasztó volt nézni, hogy küzködött... Nem 
segiihettünk neki, mert a nagy égő fenyő Iái 
előttünk állottak, minden percen vártul, 
hogy rájuk dűl velamék, mert már a törzset 
is égtek. Csak néztük, hogy vergődik a sze­
rencsétlen. Egy tüzes ág neki csapott, beie- 
vágódott a szemébe. Felorditott kínjában, 06 
nem engedte el az öreg asszonyt. Mi o 
már közel volt hozzánk, borzasztó erővel na­
gyot lódított rajta, úgy, hogy odaesett ho ­
zónk. De már neki nem volt ideje, kegy ' 
vesse, mert abban a percben egy 
recsegve-ropogva rádült ős maga 
mette. Csak a feje maradt szabadon, de 
haja lángot fogott. Irtózat volt nézni. ••

Az ember elhallgatott. Merőn nézett 
maga elé, mintha előtte volna a borza _ 
jelenet. A leány rámeredt, olyan volt, min 
minden areizma megfagyott volna. A » 
száraz volt, nem tudtak a könyek el

kellemes szórakozást találhatunk a Széchenyi
Egész éjjel zene. gj Sl 81 9 Kitűnő hideg étkek és italok. Tcavőhá-Zban-



‘.‘: W'\

litOT október 15

3 nap alatt megszüntette az árutoilodást és 
általában a böszörményi vonalon a személy­
es áruszállítást kielégítően intézte el.

A közigazgatási bizottság örömmel vette 
tudomásul az üzletvezetősőg gyors intézke­
dését.

Pénzes Sándor előadó bejelentette, 
hogy a Magyarország című lap 217-ik szá­
mában dr. Ozeglődy Mihály tiszti ügyészre 
vonatkozólag olyan közlemény jelent meg, 
melynek valósága esetén az üyyesz nem ma­
radhatott volna meg hivatalában. A tiszti 
ügyész fegyelmi eljárást kért maga ellen, de 
e közben Kovács Gyula alispán a Magyar- 
országban a teljes egészében valétlan közle­
ményt megcáfolta, amely féayes' elégtételre 
Czoglédy dr. visszavonta a fegyelmi eljárás 

■iránti kérelmét. A közigazgatási bizottság 
tudomásul vette az előadói jelentést.

Közegészségügy.
Losonczy Almos dr. főorvos terjesztette 

ezután elő jelentését a vármegye múlt havi 
egészségügyi állapotáról, amely szerint a 
közegészség! állapotok vármegyeszelte ked­
vezőek voltak, a születések szama különösen 
magas volt, amennyiben 657 születés történt, 
ezzel szemben a halálozások száma elég 
mérsékelt, 341 volt, úgy, hogy a szaporodá­
sok arányszáma különösen kedvező volt.

A vármegye egészségügye is meglehe­
tős kielégítő volt, a nagyobb számban fel­
lépő betegségek: gyomor, bélhurut, gümő- 
kór, hasihagymáz (11 községben) hörghurut, 
amely Böszörményben járványszerüleg lé­
pett fel, továbbá a kanyaró, bárányhimlő és 
szamárhurut. Továbbá jelentette a főorvos, 
hogy Böszörményen, Szováton és Tégláson 
a járványbizottsaget is megalakították és 
több köztisztasági intézkedést tettek.

As adósó vármegye.
Ezután Faust Elek pénzügyigazgató 

terjesztette elő jelentését a vármegye múlt 
havi adózási viszonyairól. Szeptember hóban 
egyenes adóban befolyt 319,749 korona, 
hadmentosségi díjban 4069 korona, bélyeg­
jövedékben 144,520 korona, jogilletékben 
64,623 korona, dijjövedékben 1555 korona, 
dohányjövedékben 16,383 korona, fogyasztási 
és italadóban 14,018 korona.

Fizetési halasztást 23 esetben engedé­
lyezett a pénzügyigazgató.

Nagyobb vitára adott alkalmat több 
szőlősgazda felebbezóse az ellen, hogy szőlő­
pajtáikat házadóval terhelték meg. Faust 
pénzügyigazgató a felebbezések elutasítását 
javasolja.

belőle, csak a mellét fojtogatta valami el- 
csukló görcsös zokogás.

Mihály bá’ nem vette ezt észre ős foly­
tatta : — Az a fiú, az a fiúi mintha csak 
akarattal ment vén' a vesztibe, még úgy 
látszott, amint ott feküdt, hogy örül vala­
minek. Apád mellette állt, azt mondja téged 
emlegetett húgom, de nem értette mit mon­
dott. Na jó’cakát adjon az Isteni

Az óreg paraszt elcsoszogott. Egy da­
rabig hallatszott még nehézkes lépteinek 
znja, aztán csend lett..

A leány ott állt még akkor is halott­
halvány arccal, száraz, fénytelen szemmel. 
Aztán egyszerre megtúntorodoU és egy hang, 
egy kiáltás nélkül elvágódott a földön.

Harmadnap, úgy alkonyat tájban, két 
koporsót vittek ki a bogát! kis temető fűzfái 
alá. A Havas móg mindig égett. Izzó, veres 
tény világította meg a gyászolók szomorú 
aroát. A két koporsót leboesátották egymás 
mellé a közös sírba, a három szál cigány 
bus muzsikája egybevegyült a lassú harang- 
kongással, meg két törődött öreg asszony 
.zokogásával...

A csendesen hulló rögök pedig lassan- 
lassan megtöltötték a sirgödröt, melynek 
mélyében megnyugodott, a büszke, dacos, 
bátor legény, meg a szép, vidám dalos kis Vica.

Kovács Gyula alispán kijelenti, hogy 
azok a pajták mezőgazdasági épületük minő­
ségével bírnak, lakásul nem szolgálnak, ha­
nem csupán a szőlőművelésre szükségesek, 
amennyiben a munkásoknak vódelmül szol­
gálnak az időjárás viszontagságai ellen. 
Javasolja, mondja ki a közgyűlés, hogy a 
pajtákat a szőlőművelésre szükséges gazda­
sági épületeknek tekintik és ezért házadé 
alá azok nem vonhatók, minek értelmében a 
felebbezőseknek helyt adnak.

Hasonló értelemben szólalt fel Werz- 
prémy Zoltán főispán, Czeglédy Mihály dr. 
tiszti ügyész, mire a bizottság egyhangúlag 
magáévá tette az alispán javaslatát.

Ezzel szemben Faust Elek folobbozőst 
jelentett be elvi döntés provokálása cél­
jából.

Az alispán jelentése.
Az alispán! jelentősnek volt két fontos 

ős nagyérdekü pontja. Az egyik a vármegyék 
kivándorlás statisztikája, mely szerint Hajdú- 
vármegyében a múlt hónapban nem kevesebb, 
mint 42 esetben váltottak útlevelet Amerikába 
és ebben az esztendőben október hónapig 388 
egyén vándorolt ki.

Az alispán! jelentés beszámolt az állat­
egészségügyi viszonyokról is, mely szerint a 
vármegyében az állatok közt leginkább a 
lépfene, a takonykór és a sertésvész pusz­
tított.

Ez utóbbi különösen Balmazujvaros köz­
séget sújtotta, melynek sertései között három 
Ízben is fellépett.

A jelentés örvendetesen hozza a bizott­
ság tudomására, hogy a sertésvész gyógyí­
tásában fordulat állott be amennyiben egy 
sudtoll nevű gyógyszert találtak fel, amely a 
eertésvősz ellen hathatós szernek bizonyult, 
mert a suptollal kezelt sertések 50 százalék­
ban javulás állott be.

Az uj gyógyszerrel még mindig folynak 
a kísérletek.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.
Néhány adminisztratív természeti ügy 

elintézése után, elnöklő főispán az ülést be­
zárta.

á király állapota.
— Távirati értesítések. —

A király állapotáról a követ­
kező táviratokat kaptuk:

Bécs, október 13. A cs. k. táv­
irati iiroda jelenti: (Délelőtt 10 óra­
kor.) O Felsége az éjszakát megle­
hetős jól töltötte, fél 6 órakor reg­
gel felkelt és ebben az időben nem 
volt láza. Csak reggel 8 óra felé 
állott be könnyebb láz, amely meg­
szakítással móg most is tart.

A katarrus mint ilyen enyhülni 
kezd. A köhögési inger nem oly 
intenzív többé. A váladék bőséges. 
A felség erőállapota és táplálék fel­
vétele kielégítő. Objektiv érzése ál­
talában nem kedvezőtlen.

Becs, október 13. Ő Felsége ál­
lapotáról a császári királyi távirali 
iroda Schönbrunnből este a követ­
kező értesítést kapta: Hőmérséklet 
dél óta emelkedett, de nem ma­
gasabb, mint az előző napokon. Fő­
állapot kielégítő, táplálékfelvétel 
elégséges. A mai nap jobbnak mond­
ható.

Ma a következő híreket kaptuk :
Bécs, október 14. A Korr. Wil- 

1 helm jelenti: A mai éjszakát ő

Felsége ismét nyugodtabban töltötte. 
Ma reggel a felség ismét valamivel 
később ébredt, mint máskor. A 
hosszabb ideig tartó alvás felüditette 
az uralkodót. A felség éjszakai nyu­
galmát köhögési inger egynéhány­
szor zavarta, A test hőmérsékletének 
emelkedése a reggeli órákig tartott, 
reggel azonban a hőmérséklet ismét 
alábbszáll!. Amidőn ő Felsége az 
ágyból fölkelt, dr. Kerzl udvari ta­
nácsos, a király háziorvosa alaposan 
megvizsgálta és állapotát kielégítő­
nek találta.

*

(Félhivaiatos jelentés.) A tegnap 
és ma a király állapotáról közre­
került aggasztó hírek, mint a M. T. 
I. felhatalmazással jelenti, teljesen 
alaptalanok. A király jól érzi magát.

Madrid, október 13. A Korres- 
pondencia jelenti: A királyi pár 
ausztriai utazásának tervét végleg 
elejtették. A király és a királyné e 
hónap végén Angliába utaznak. A 
bécsi spanyol nagykövet megbízást 
kapott, hogy ezen elhatározásukat 
közzétegye azon hozzáadással, hogy 
azon esetre, ha Ferenc József csá­
szár és király állapota javulni fog 
a spanyol királyi pár Angliából 
való visszatérése alkalmával fog 
Becsbe utazni.

Bécs, október 14. Jól informált 
körökből a következőket jelentik a 
király állapotáról:

Tegnap éjjel a király állapota 
éjfélig nem volt jó, de azután ja­
vult. A király elaludt és ma reggel, 
amikor felébredt, láz tálán volt. A 
hurut állandó. A beteg szubjektív 
állapota jó.

Bécs, október 14. A király nem 
fogadta a külügyminisztert. — Az 
audienciát a király betegsége miatt 
mondták le. A két kormány e hó 
16-án nem fogja a kiegyezési javas­
latokat a parlamentek elé terjeszteni 
ugyancsak a király betegségére való 
tekintettel. De ha az egész javaslat 
— a szentesítés hiányában — nem 
is kerül bemutatásra, a lényeges 
több elvekről igenis mindkét mi­
niszterelnök a parlamentekben nyi­
latkozatot fog tenni.

A debreceni ev. ref. tanítók
passzív rezisztenciája.

Tömeges fegyelmi készül.

A presbyter! gyűlés szenzációja
— október 15.

(Saját tudósítónktól.) A vasárnap meg­
tartott presbyter! gyűlésnek szokatlan, iz­
galmas szenzációja volt. A tanítótestületnek 
egy kérését, kiváltságát tárgyalta a gyűlés, 
mely azonban a tanítók kívánságát nem 
találta teljesíthetőnek.

Erre a tanítókból kitört a rég elfojtott 
keserűség és olyan kijelentésre ragadtatták 
magukat, mely esetleg nagyon súlyos követ­
kezményekkel járhat.

Biztosíthatom Önt, hogy férfi kalap és fehérnemű szükségleteit, leg­
szebb kivitelben és legolcsóbban

Hajdú József divatüzl etében
szerezheti be. Piac-utca 50. szám (Megyeház mellett.)
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r^Äsi;
konfirmációi a ■* " sorosan véve ez nem 
Iákban, uoba jollehe ^ 0 , hanem

&SÄSígí£ ediff’31

Som nélkül teljesítették a konfirmándusok 
előkészítését minden évben. __ bár

Az uj z81“®'1 yv intézkedik, hogy
nagyon homályosan kytelessége“ . Ebből
„a konfirmáció a . kérvényt adott be
kiindulva, a tanitote , crmáCió oktatásért 
au egyházhoz, hogy a “X? ^ ^ ,
részesítse az egy > - kötcleESégük és egyéb- miután ez mim “Monyok között a
ként is a mat nene n me„érdeD,hk,
CTStigük«" ki'«. .68-«« »»”•

kiért dM«l Wl«“J-nlok,; ölelte . W * 
Ezeket _ a t ho/előbb az ískola-

tanitók kérvényé, n > |áB Bia. Már az 
szék vett beható á |y * izgaimas viták 
iskolaszék elesem is U * még sem 
voltak a kérdés fölött, do az kJ . - latot
fajult el annyira « k»1™" tóitoknak
hozott, mely úgy sz , « K. te)je8Ítheti az
ÄSÄ»** em

., 1 v oi ííl t *i7, üav ft vaséi napi Pr XS,üm. «a, ««'I«« »« ” —**»*

,,u" CÄ .-»I.«»).. “,crtH«lí

Diesen Jé-sel. '»«^sy»1 0 \;)r.n|é.D kérése

ä ssä*. «h «se£ sok Ä » «.térő-»« I»’»*“

'°s'"s= SÄtÜ
akarta zárni, szólásul . egy.
SÄ

többség'ellentétes magatartást tanú- 

sok mindent kívánták türefmo'elfogvott

«« tani.

taDÍ ZTy kavarodás támadt erre a bomba- 
ként SeS1sntaz'elnök szólalt fel.

. ÄÄTr
,™e M Mgggg*J5S5ST5.
ÄÄ-SSf«* Ssw —

■“"“■Sr. megkérdi C.urk» «»“-
Äi-iSüS»'-

k0l"S,'S»”l'.S%.n » taöilóleetttlet

'mb1-Ä.“n““„rSr»i» bee,»«
arsissiÄÄÄ!

1M0‘ SÄ í elnök M***™™£

Ei Sä&S&TS Ä 6U»,
publikált határozatával szemben.

Jeney Miklós azt in'htványoziu^hog.y 
az eldöntést fufS0K8t®gtület azon ülésének

gg^sgetr«» w»-*
hozta. Q örgy hozzászólása után a gyűlés
Jeney indítványát tette magáévá 
részéről történt engedelinesseg meg ag 
ügyében ennek alaposan fog dönteni.

A lakó merénylete.
Lövések az esthomályban

Csendélet az Bötvös-utcán
— okt. 15.

(Saját tudósitónktól.) Csinos bot-

merénylet színhelye volt vásárnál 
, T?nivnS-lltCQ. 62. SZtiDlU. htXZ.este az li-otvos uu,a v-,. rnvn\veT 

Gyors egymásutánban Ut y
dörrenés hangzott fel ott de szere

ns»“?»í
^BXtimhaSiitóvál valami
csekélység miatt mar regebben hadi-
ltl'J°Tegnap este a ház udvarán is­
mét összeszólalkoztak a ^ajago.
valami fölött. A veszekedés neve- 
ben Nagy Béla berohant a lakasaba, 

onnan egy hatlövetű töltött reyo- 
vérrel tért vissza és dühösen kiál­
totta Pécsi Bertalan tele:

__ Agyonlőlek, mint a kutya-
Pécsi Bertalan megrettent a fel­

izgatott embertől és szobájába akart 
menekülni, de ekkor egy golyo su- 
St el füle mellett. Nagy Beta ki­
lőtte revolverét. Az egyik lövést 
.„,.v másik durranás követte, de 
ekkorára már »ikerüli Pecs. Berü« 
kínnak magara raníam az altot A 
noivó az ajtót keresztüliurta. Eecsi 
szerencsére megmenekült. A lövöl­
dözőt nedig az előhívott reudorok 
ártalmatlanná tették. A,ren.(1o™'|^ 
folytalják ellene a bunugyi eljárást

Hajduváimegye állattenyésztése.
Kiállítás és díjazás.

Külön vonat. Balmazújvárosi a.
Hajdúvá,'megye gazdaközönségének kö-

.1 uvpIphV örti mozgatom indult meg, reben - ‘ . . c,Q.án BalmazújvárosonSkdé ,S,.Í°»,to‘ « WW4»*
a ••*4 1 minél m gyobb számú es minél 
iöbb ^minőségű állatot vigyenek. Ennek kö- 
irtkeSében ** ez ovi állatkiálhtás es díjazás

«“ttssrsw Em««,kozik erre a szép alkalomra s a UereskecE- 
h müuyi miniszter külön vonatot is engedő

ÍJSff JÄÄ AeKwel

Városunkból a nagyszámú gazdakö- 
mnséeen kívül a díjazásra kimennek Weaz 
níémv Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán 
l ,, y„„éhz vármegyei tiszti kar Kivulök ot. lesf az egész vármegye birtokos es

trazdaközönsóge, továbbá Justh János orsz, 
képviselő és esetleg a földmivelesugyi mi­
niszter képviselője.

A kiállítás és díjazás színhelye a 
Lichtsein léié tanya lesz, melynek tulajdo­
nosa, Liebstem Dezső debreceni földbirtokos 
villásreggelire is meghívta a resztvevőket

Délben Balmazújvároson fényes bankett 
lesz, ami után kezdetét fogja venni a dij-
k'0SZt^Sveűdógek a délutáni és esteli órák­
ban fognak majd elutazni egy — bizonyara 
1 kellemesen eltöltött, tanuságos nap 
emlékével.

Mérgezett közkút.
Alsójózsa veszedelme.

Elfogták a tettest.
— október 15.

(Saját tudósítónktól.) A „Debre­
cen*1 vasárnapi számában inár be­
számoltunk arról, hogy a szom­
szédos Alsójózsa községben isme- 
cetien tettes megmérgezte az egyik 
közkutat, melynek mérges anyago­
kat tartalmazó vizétől korú belől 
harmincán a kénsav mergezes tü­
netei között megbetegedtek.

A lelketlen kutinórgezés ügyé­
ben a csendőrség széleskörű nyo­
mozást indított, Azt mar előzőleg 
megállapították, hogy a kutat ken- 
savval és petróleummal mérgeztek 
meg. Ezen az alapon folyt _ le a 
nyomozás, mely teljes eredménnyel 

1 vesződött. A nyomozo csendőrök a 
teilest B. Tóth István debreceni, a 
Pesti-utca 19. szám alatt lakó gaz­
dálkodó személyében kiderítettek^ 

Megállapította azt is a csendőr- 
sé»1 hogy B. Tóth István bosszúból 
mérgezte meg a kutat. Ugyanis az 
alsójózsai lakosok egyresze elhatá­
rozta, hogy a község telso részén 
közköltségen egy kutat csináltatnak. 
Tóth Istvánnak ezen a részén \ olt 
a szőlője, igy a kút költségeihez o 
neki is megfelelő arányban hozza 
kellett volna járulóié.

B Tóth István azonban fukar­
ságból ezt nem tette és kijelentette, 
hogy ő egy fillért sem fog fizetni, 
mire közigazgatási utón bevasaltak 
rajtó a hozzájárulási összeget

Tóth István ekkor éktelen ha­
ragra lobbant. Többek előtt kije­
lentet^ je8Z gondom, hogy
ne használják azt a kutat. ,,

Fenyegetését be is váltotta. 
Kénsavval és petróleummal mg 
mérgezte a kút vizet. A cs . 
B. Tóth lakásán tényleg talált i
kónsavat ós egy háromliteres petrt
leunlos edényt, melyben P
egy par csepp petróleum volt.

A tettes bár tagad, d® ® vaj. 
körülmény és nagyon 8°k ..ta Vn. 
lomás terhelőleg . bizonyít eBj. 
Eííy ebként az eljárást iolytaj
elTéne.

öltönyök
valamint férfi öltönyök a iegoiesol^
Grünteld Adóit és Társánál

Debrcczenben a iciB'^nap’t»10,
——— lett kaphatok.
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Színház.
* Paraaztbeosület. Vasárnap este 

Mascagni örökszép operájában lépett fel az 
olasz társulat sokkalta kevesebb érdeklődés 
mellett mint előző este, de sokkalta kevesebb 
siker mellett is. Frezzi Mária hanganyaga 
nélkülözi a drámaiságot s a szenvedélyes, 
Santa énekszámainak interpretálására ke­
vésbé alkalmas, Rossi Amades sem volt az 
a Turiddu, amit nagy, művészi intelligen­
ciájáról méltón elvárhattunk volna. Feladata 
magaslatán csupán Pastosoki állott (Alfio) 
Belépőjét és a bordalt nagyon szépen éne­
kelte öblös baritonján. Patisotte Soha hang­
jának minden szépsége mellett is színtelen 
Lola volt. Amint mondani szokták ez az 
énekszerep nem fekszik hangjában.

Az operát megelőzőleg hangversenyt 
tartottak a vendég olaszok. Igen nagy sikere 
volt Parisettó Sofiának, aki (jioconda és 
Sámson és Delila operákból énekelt zajos 
tetszés mellett. Nagyon tetszett Pastorelli, 
akit többször lámpák elé is tapsoltak.

* Mary Arin. Ez a bájos vígjáték ke­
rült színre tegnap általános nagy tetszés 
mellett. A címszerepben Báthory Marosa 
ismét a legjobb véleményekre tette magát 
érdemessé. A többi szereplők is sok tapsot 
kaptak.

* Faust az olasz opera társulattal.
Ma este Founod operájában Faustban ven­
dégszerepeinek az olasz opera énekesek, akik 
művészetükkel egy csapásra meghódították a 
zenoértő debreceni közönséget. — Faustot 
Rossi Amadea, Marghareiat Frezzi Mária, 
Mefisztót Natili Ántirno, Valentint Pastorelli 
Vincenzó, Siebelt Parisotto Sofia éneklik, míg 
Márlhát a társulat tagja Fehér Olga.

* Érdekes előadások. Zilahy Gyula 
színigazgató e hót műsorát ismét úgy állí­
totta össze, hogy a legkényesebb ízlésű kö­
zönség igénye is kielégítést nyerjen. A hét 
elejét a nagy népszerűségre vergődött olasz 
opera énekesek dominálják. Szerdán a „Tücsök“ 
című zenés vígjáték kerül színre, amely 
esztendőkkel ezelőtt műsor darabja volt a 
debreceni színpadnak. A Tücsök címszere­
pében hálás szerephez jut a társulat uj Hal­
vája Bátory Mária. Az előadásban részt vesz­
nek Zilahy Gyula, Békés, Hahnel Aranka, 
Arday Ida, László Aranka és az összes víg­
játéki személyzet. — Pénteken Moretó kla- 
szikus vigjátóka „Közönyt-közönynyel“ ke­
rül színre. Pollilát Zilahy Gyula játsza, aki 
ebben a szerepben a budapesti nemzeti szín­
házban györönyörü diadalokat aratott. — Már 
magú Zilahy fellépése értékes művészi ese­
ményé teszi Morettó darabjának előadását. 
Szombaton a „Boszorkány“ Sardon idegrázó 
drámája kerül szilire a címszerepben Jeszen- 
szkinévol. Vasárnap délután kerül elősször 
szinre a délutáni előadásban a „Vig özvegy“, 
mig este Tóth Kálmán klasszikus vigjátókái 
„Nők az alkotmányban“-! adja a társulat az 
ismert szereposztásban.

A szökés párosán.
Meghiúsult leánysi.öktetés.

A színháztól az állomásig.
— október 15.

(Saját tudósítónktól.) Szombaton az 
olasz opera társulat vendégjátékában a szini- 
előadás alatt talán mindenki gyönyörködött, 
csak éppen fent az erkély-ülésen egy ifjú és 
egy leány nőm. Ezek szívesebben hallgatok 
volna azt a dalt, hogy „a szökés párosán óh 
mi édes, óh mi szép“ stb. De miután ez a 
dallam csak nem akart fölbengzani az or- 
ehesterból, hát a gyakorlat terére vitték a 
dolgot.

Az ügy előzménye az, hogy Puskás

Géza asztalossegéd, a Killor-fóle bútorgyár 
műhelyvezetője szenvedélyesen udvarolt özv. 
Pálfi Pálné Ilányadi-utca 17. szám alatti la­
kos 17 éves leányának.

A leány anyja nem a legszívesebben 
látta ezen udvarlást, annál is inkább nem, 
mert az ifjú szerelmesek mindenféle kalan­
dos terveket szőttek.

Szombaton este Puskás Géza színházba 
ment a leánnyal. A fiatalokkal ment Pálfi 
Pálné is, ki erősen szemmel tartotta a sze­
relmes párt mindenkoron.

A szili házban a második felvonás alatt 
a szép leány főfájásról kezdett panaszkodni. 
Azt mondta az anyjának, hogy pár percre 
ki megy sz tbadlevegőre, hátha elmúlik a fő­
fájása.

Elmúlt öt, Hz pere, de a leány csak 
nem tért vissza. Ekkor felkerekedett az ifjú, 
hogy megnézi a leányt, nem érte-e odakint 
valami baj. Hanem most már mindketten 
odamaradlak.

Az anya aggódni kezdett, ő is oda- 
hagyla a színházat. Legnagyobb meglepeté­
sére azonban sem a fiatalembert, sem a lányt 
nem találta sehol.

Az anya rosszat sejtett. Eszébe jutott, 
hogy odahaza a leány sokszor emlegette, 
hogy ha nem egyezik bele a család a há­
zasságba, úgy meg fog szökni a fiatalem­
berrel.

Megrettent az anyai szív, aggódva kér­
dezősködött a színház körül és azt a választ 
kapta, hogy egy fiatalember egy leánnyal 
éppen abban a percben ültek bérkocsiba, 
amely vágtatva haladt velők a nagyállomás 
felé.

Mindent megértett, A fiatalok szökni 
akartak. Minden gondolkodás nélkül ő is 
bérkocsiba vágta magát és üldözni kezdte a 
szökevényeket.

Hanem ezek fürgébbek voltak. Alig­
hogy kiértek az állomáshoz, azonnal jegyet 
váltottak és beszállottak a Budapest felé in­
duló vonatba.

De mit tesz Isten és a véletlen. Miha­
mar kintermedt az anya is. Azonnal értesí­
tette a szökésről a vasúti rendőrséget. Botos 
detektív nyomban kereste a szökevényeket. 
Még az utolsó pillanatban sikerült a pesti 
vonatot feltartóztatni. Botos detektív átku­
tatta a vonatot és meg is találta a szöke­
vény párt egy harmadik osztály fülkéjében. 
Szépen kicipelte őket a perronm, ahol már 
várta őket a haragos mama, ki alaposan 
helybenhagyta a szerelmes párt, úgy a 
leányt, mint a férfit, kit különben a rendőr­
ség vett pártfogás alá, mig a leányt az 
anya vitte haza, hol az izgalmas jelenetek 
bizonyára megismétlődtek.

Puskás Gézát, a balsikerü leányszökte- 
tőt aztán a rendőrség reggel szabadlábra
helyezte. , , . .

így végződött a romantikus részletek­
ben bővelkedő leányszöktetés.

szaggatott. Az elgázolást csak akkor 
vették észre, a vonatot megállították 
és fáklyákkal kutatták át a pálya­
testet, melyet az áldozat vére pi­
rosra festett. A hatodik, nyolcadik 
kocsi alól szedték ki az agyongá­
zolt fiatalember rettenetesen összo- 
csonkitott hullarészeit. Már minden 
segítség hiábavalónak bizonyult.

A vonatszemólyzete jegyző­
könyvet vett fel az esetről és a 
vonat tovább robogott. A hullát 
pedig beszállították a debreceni köz­
kórház hullaházába.

A csendőrsóg az el gázolás ügyé­
ben szigorú vizsgálatot indított és 
minden kétséget kizárólag megálla­
pította, hogy öngyilkosság forog 
fenn.

A csendőrség kihallgatta az ön­
gyilkos szüleit. Ezek vallomásából 
kiviláglott, hogy a szerencsétlen 
fiatalember már régebben foglal­
kozott az öngyilkosság gondolatával. 
Gazdája vasárnap reggel beküldőbe 
Debrecenbe vásárlások végett, ő 
azonban a kapott tiz koronát elkár­
tyázta. Otthon gazdája természete­
sen alaposan leszidta és ő a dor- 
gatóriumot annyira szivére vette, 
hogy az öngyilkosságra határozta 
el magát; a vonat elé vetette magát.

Bereczky Márton egyébként is 
végtelenül érzékeny szivü legény 
volt. Valahányszor megszidták, min­
dig öngyilkossági kísérletet akart 
elkövetni. Pár hónappal ezelőtt va­
lami csekélységért a kútba ugrott, 
de kimentették.

Az elgázolást tegnap bejelen­
tették a debreceni kir. ügyészségnek, 
mely a temetési engedélyt megadta.

A vonat elé vetette magát.
Borzalmas öngyilkosság.

10 korona miatt.
— október 15,

(Saját tudósitónktól.) Vasárnap 
éjjel éjfél után a Szatmárról Deb­
recenbe jövő 1773. számú személy- 
vonat vóreskerekekkel robogott be 
a debreceni állomásra. A kérlelhe­
tetlen vasszörnyeteg ismét hóhér- 
munkát végzett, de ezúttal az áldozat 
saját akaratából kereste a vaskere- 
kók között a bt „zalmas halált.

A döbbenetes öngyilkosság Ha- 
hip és Nagycsere között történt éjjel 
12 órakor á nyílt pályán, hol egy 
20 éves fiatalember a szemelyvont 
elé vetette magát. A sötét éjszaká­
ban nem vette észre a vonat sze­
mélyzete a sínekre ugró fiatalembert, 
kit a hatalmas mozdony darabokra

Szepessy Antal temetése.
Nagy részvét, egyszerű temetés.

Vasárnap délelőtt tiz órakor az egész 
kereskedő világ impozáns részvéte mellette 
helyezték örök nyugalomra Szepessy Antal 
hült tetemeit. , , ...

Az egyszerű, de megható formákban 
jelentkező gyász, az általános részvét mutatta, 
hogy mi volt Szepessy Antal életében.

A temetés, mely a Batthyány-utca 22. 
számú gyászházban kezdődött, a lehetőségig 
egyszerű volt. A ravatalon csupán három 
koszorú volt, mint azt a puritán életű öreg 
ur végrendelkezésében meghagyta. Özvegye, 
leánya, unokái koszorúi pompáztak csak a 
ravatalon.

A temetési szertartáson a város előkelő 
társadalmának szine-java megjelent. Ott 
volt Szabó Kálmán országgyűlést képviselő, 
Kovács József polgármester, Koncz Ákos 
városi levéltáros, Gajzágó Béla táblai tanács­
elnök, a kereskedő s pénzügyi világ neve- 
zetesebbjei, Zádor Lajos földbirtokos, Dono­
rán István, Bárdos Géza, Kardos László, 
stb. Ott voltak továbbá az első takarékpénztár, 
az István-gőzmalom, a helyi érdekű vasút 
tisztikarának képviselői.

Kivonultak a temetésre a kereskedelmi 
iskola összes növendékei is Fábián Lajos 
Mór igazgató és a tanárok vezetése alatt.

A teme'ési szertartást Gróh Bereite 
prépost plébános végezte fényes segédlettel, 
aztán a koporsót feltették a gyászkocstra és 
megindult a menet a szontanna-utcai róm. 
katb. temető fölé. Kint u sárguló lombok 
alatt rövid ima után a családi sírboltban 
helyezték el a koporsót.
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J-firek.
„Oobrenzeii* szerkeiiztősége és kiadó­

hivatala Arany János-litoa 2. (Hungária 
ó|iii!íit), fílklezint, a KeroBkodolmi csarnok 

iópi'hő-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Viszik a legények 
elejét . . .

De a kórházba.
október

Sámuel 1 jh. felszólalásai után megválasz­
tották a Jogászkört előkészítő bizottság tag­
jait. Elnök lett Vásáry István 3 jh. jogász- 
elnök, jegyzők CLürös Elemér, 1 ebes Barna 
és Vásáry András 2 jh. Előkészítő bizott­
sági tagok leltek: Uzonyi György, Szepesey 
Gyula, Lóvay Gyula, Kányássy El««nór, 
Dósa István, Alzmer Frigyes, H. Nagy Jenő, 
Bagdi János, Borger Károly, Bolberth l rí 
gyes, Reinhardt Oszkár, Biernasek József, 
Bibó Dezső, lllésy István, 1 ánezól József, 
Boreczky Lajos, Mandel András, Kiss Dezső, 
Dörr Albert joghallgatók.

— Fakompetencia kiváltása. E 
hó 15-én, kedden kezdődik meg a

(Suiát tuilúnitónktiil.) Véres eset szín­
helye volt tegnap délután két órakor a Ven­
dég-utca 14 szám alatt lévő korcsma. Lgy 
borbélysegédet késeitek ott halálra verekedés 
közben.

A tegnapi sorozás után négy újonc u 
még hátralévő civil-napot vígan, bor és ci­
gány mellett akarta eltölteni. Negyén tehát. 
Sárkány János, Bupp Gábor és Szatmári 
József Kiss Lajos korcsmájába vonultak. Itt 
hatalmas mulatságot csaplak és hogy mi se 
hiányozzon, a végén egy kis esetepalot ren- 
előztek, amol.v azonban szomorú követkéz-
mériyekkel járt. . ,,

' a verekedés hevében ugvams Bagdáes 
István homokkerti lakos, borbélysegédet 
újonctársai u szó legszorosabb értelmében 
agyonszurkálták.

Egyik szúrás a Htomén, a más k pedig 
mellén érte, úgy, hogy a szerencséién esz- 
méle'.leniil rogyott a korcsma padozatára, 
honnan az időközben kivonult mentők a iél- 
holi fiatalembert a közkórháziul szállították. 
Állapota életveszélyes. A rendőrség a bics- 
kúzók ellen szigorú eljárást indított.

fukoinpetencia kivnltÚBa a bázipónz- 
tárban ölenként 20 koronáért az arratárban----
igénnyel bíróknak. A

— VámospércBiuk a miniszter 
előtt. Vámospórcs község^ busz tagú 
küldöttsége tegnap délelőtt tisztel­
gett Justh dános dr. orsz. gyűlési 
képviselő vezetése mellett Darányi 
Ignác löldmivelésügyi miniszternél 
és Mezőssy Béla államtitárnál, kérve 
őket, bogy a községet a lakosság 
nehéz anyagi viszonyaira való te­
kintettel a levágott 500 hold láste- 
rillet újbóli betelepítésére ne köte­
lezzék. Úgy a miniszter, mint az 
államtitkár kedvező választ adtak. 
Egyébként a küldöttség felhasználta 
az alkalmat és .Justh Gyula házel­
nök előtt is megjelent. A küldöttség 
szónoka Harcsunk Géza lőbiro biz­
tosította Justh Gyula házelnököt a 
község egész lakosságának ragasz­
kodásáról. Justh Gyula szives sza­
vakban mondott köszönetét az üd­
vözletért és hosszaid) ideig elbeszél­
getett a küldöttség tagjaival, kik 
között a község vezető _ férfiai és 
birtokos elemei nagy számmal vol­
tak képviselve. A küldöttség dr. 
Justh János országgyűlési képviselő 
vendége volt.

Ifjúsági élet. A jogakadórniai if­
júság, pártiak intet nélkül népos jogórtokoz- 
lotre gyűlt össze, ma délután az akadémiai 
IV. HZ. teremben. Eldöntésre került a vi­
galmi bizottság és a jogász becsületszók 
kiegészítése, de legfontosabb pontja az érte­
kezletnek a .Jogászkor" felállítása volt. Vá- 
sáry István 8 jh. mint az értekezlet elnöke, 
hosszabb beszédben vázolta a jogászkör fon­
tosságát, előadta, hogy az elődök már rész­
letes tervezetet is készítettek erre nézve s 
anyagi biztosítókul körülbelő] négyezer ko­
mim áll már a fölállítandó Jogászkör ren­
delkezésére. Biró Zoltán I. jh. ellentétbe he­
lyezkedvén az elnök álláspontjával az Aka­
démiai-Kör fölállítását javasolja. A Jogász­
kor mellett szólott Bénezél József 2 jh. óh 
II. Nagy Jenő I jh. aki félve a jogászok 
autonómiáját az esetleg felállítandó Akadé­
miai körben a Jogász kör szükségességet 
hangoztatta. Géezy József I jh. és Ginek

,KÜJlu.v......................... kompetencia
fakiadása december 15-ig fog tartani, 
mig az elszállítás határideje december 
hó 3l-ik napja.

— Petőfi Debrecenben. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: A Petőfl-társaság tegnapi 
ülésén fölolvasták Jászai Marinak I otőbröl, 
u színészről szóló dolgozatát Jászai Mari a 
nagy költő színészi életét vázolta :

' Dolgozatában ezt Írja többek között:
Shakespeare példája lebegett I előli 

szeme előtt — Írja Jászai Mari — amikor a 
színpadra lépett. Színész és hterátor akart 
lenni. A szinószsógről, amely nem termett 
számára babért, - csak egyetlen egyszer 
volt őszinte nagy sikere Debrecenben a 

Leár király" Bolond-jában, — sok keserves 
csalódás, hányattatás, nélkülözés és nyomor 
után végre is le kellett mondania. A Nem­
zeti Színházban kezdte s ott is végezte szi- 
nészpályáját. amelytől való megvá lás fáj­
dalmát csak az enyhítette, hogy akkor mar 
a szive fölött rejtegette első verses füzetét.

Jászai Marinak értékes munkájáén 
Ilerczeg Ferenc, a Petőfi- Társaság nevében, 
meleg szavakkal mondott köszönetét, a kö­
zönség pedig percekig tapsolta és éljenezte a 
művésznőt. Ezután még több felolvasás és 
szavalat következett.

— Egy rendőr előléptetése. Lurkó 
László közrendért a rendőrfőkapitány őrspa­
rancsnokká nevezte ki.

Adózók figyelmébe. Az )!l07-ik 
évi nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok és egyletek kivetési lajstromai olkészü - 
vén, uz 18811. évi XLIV. t.-c. 1(1 §-a érte­
mében folyó évi október hó 18-ik napjától 
október hó 21-ik napjáig a városi adókwetől 
hivatalban 8 napi közszemlére vannak ki­
téve. Miről az érdekelt adózók oly felhívás­
sal értesittetik, hogy ezen lajstromokat em­
lítőit helyen a hivatalos érák ideje alatt bar­
mikor tekintsék meg és ha a kivetés ellen 
alapos kifogásuk volna; felszólalásaikat a 
városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyi­
val inkább adják he, mivel az e tárgyban 
később beérkező panaszok figyolembo vétetni 
nem fognak.

— Vakmeiö rablótámadás. A
vágóhíd mellett a múlt héten történt 
vakmerő rablótámadás tettesei, a 
négy mészárossegéd a debreceni 
ügyészségi fogházban várják immár 
bűnügyök eldőltét. A vizsgálóbíró 
tegnap kihallgatta őket és elrendelte 
ellenük a vizsgálattal együtt a vizs- 
gálali fogságot.

— Debreceni dalogylet tagjai érte­
sítettnek, hogy az énekórák ma a rendes 
időben tartatnak meg.

— Katonai lóvásár. A es. és kir. 2, 
számú lóuvaté-bizottság 11)07. évi október hó 
lid án délelőtt 1) órakor Debrecenben a mén­
telei) laktanya melletti léron katonai lóvásárt

— Verekedés vagy utonáJlAs? Gál
Ferenc kőmüvessegéd tegnap éjjel hazafelé 
botorkált, mikor a Kölcsey- és Csapó-utca 
sarkán egy verekedő társaságba keveredett, 
akik aztán alaposan elverték. Csak később 
vette aztán észre, hogy pénztárcája eltűnt. 
Lehetséges, hogy a virtuskodó társaság 
emelte ki zsebéből. Különben a rendőrség 
nyomoz.

— Gyermek tragédia. Bikó 
János helybeli lakos hasonnevű 
négy hónapos fiúgyermekét az anyja 
mellett holtan találták. Az ügyész­
ség vizsgálatot indított, hogy meny­
nyiben terheli gondatlanság a szü­
lőt. A gyermek hulláját egyébként 
ma fel fogják boncolni, Ez a bon­
colás lesz hivatva megállapítani, 
hogy mi okozta a kis gyermek
halálát.

— Liszt eredeti malomárlap szerint 
kapható Mayor Jenő fűszer és csemege üz­
letében, a kistemplom mellett.

— Nyilatkozat. A „Dobreczoni l Ijeág" 
október 18-iki számában olyképpen infor­
málja a közönséget, mintha a debreceni 
fukoreskodők u város jelenleg eladásra került 
botfáját szegény emberek áltat összevásárol­
ták volna oly célból, hogy azt a téli idény­
ben kétszeres áron“ adják cl. Legyen szives 
a szerkesztő ur felvilágosítást adni, hogy 
honnan szőrözte ezen koholt adatokat és 
nevezze meg azon kereskedőket, akik azt 
megtették. Ez ép oly annyira nem való, 
mint már régebb idő óla, az országos faáruk 
emelése foly án a helyből! fakereskedőket 
fauzsorásoknak nevezték. Habár ez minden 
alapot nélkülöz, még som hagyható figyel­
men kívül azon világos ténykörülmény, 
hogy a nemrég alakult „Faipar Részvény- 
társaság“, melynek elve az volt és azt 
erősen hirdette, hogy a közőnsógot a eg- 
olcsóbb fával ellássa és a fauzsorasoktól 
meizríiontse, nőm képos jutányoBubban
adni, mint a fakeieskedők, úgy most, mint 
a téli idényben, amiről a közönség, különben 
meggyőződhetik. Végül megdől az egész 
állítás lehetősége már csak azért is, mert a 
fakereskedőktől a közönség csak száraz 
tűzifát lúgod el, holott a város fáj» nedves. 
Debrecen, 11)07. október 15. — Több fa-
keroskodő.

_ Elvesvett egy világossárgaszinil
hozBzuszőrü kölyökkutya. Megtalálója juta­
lomban részesül Batthyány-utca 17. számú 
háznál.

— Tegnapi halottak. Tegnap a holy- 
boli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelontettók be: Sípos János 
ev, rof. 5 hónapos, Petruska Pál rém. kath. 
54 éves, övv. Hajnal Istvánná ev. rel. tJ 
éves, Bónizs Zsuzsánua ev. rof. 2 hónapos.

Szüreti ésszobatüzijátékok első 
minőségű rakéták, békák, görög- 
tüzek, fáklyák, a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában, Kos­
suth,-utca 4. szám. Ismételárusi- 
tóknak előnyös ár.

— Osztály sorsjáték. Az osztálysors- 
játók búzásán u kővetkező nagyobb nyere­
ményeket sorsollak ki:

10,000 koronát: 87061.
5000 koronát: 12513 35397.
2000 koronát: 20804 21090 40511 

49681 51622 54042 55668 56701 7.L4
70801 88589 89498 97813 101501 114160
11,1,1 1000 koronát: 2478 5643 6115 9886 
15908 16845 20278 82696 84889 364®
89189 89327 44204
57108 71748 72577
76171 78841 88888
98685 102754 106649 
122898 123095.

50385
78596
87100

118717

52111 52826 
78596 73632 
91216 97857 

118512 121499

Mindennap korán reggel mg­
jelenő lapunk előfizetési ára e<JH 
negyedévre 3 kOTOJl8» Aleg 
rendelhető Arany János-utca l 
szám, Hungária épület, földszint
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Választások a megyében.
Megyebizotteági választások.

— október 15.
Hajduraegyében megindullak a mozgal­

muk a megyebizottsági tagok választására 
vonatkozólag. Ez ügyben most a következő 
fűi hi véti jelent meg.

„Hazánk alkotmányos életének legtöbb 
Bzervő a vármegye.

Az alkotmány sáncaiba bevett elemek 
megkérdezésére, a vármegyei élet feli'rissi- 
itajro szolgálnak azok a választások, me- 
Ivek időszakonként a bizottsági tagokat ki­
cserélik, vagy megbízással újra ellátják.

Ilyen választás előtt állunk most ismét.
Bár megszűnt a régi, szinte alig olkóp- 

zolh'lő helyzet, amidőn olvtársaink a szín­
tiszta függetlenségi Hajduvármegye gyiilós- 
terméhen, mint számbeli kisebbség, nem ki­
sebb lenézéssel, mint mellőzéssel kezeltettek 
a 07-üs politika kivezényelt matadorjai által; 
mégis, miután az alkotmányos élet a pártok 
tagijából táplálkozik, miután a mi pártunk 
országos győzelme elfoglalni engedte és biz­
tosította számunkra itthon is az irányítás és 
cselekvés terét, nem lobot, nőm szabad ne­
künk a küszöbön levő választásokat közöny- 
nyél nézni, avagy itt a győzodelmet veszé­
lyeztető testvőrbareot vívni, de huzaöas fel­
adat és kötelesség a már elnyert hadállás 
megtartására egyesült erővel, vállvetve töre­
kedni.

l’árthüségilnk, önzetlen hazafiságunk 
paranesolólag követeli tőlünk most, talán 
most inkább, mint valaha, hogy kipróbált 
embereinket, mint intézményes biztosítékok­
ban gyönge alkotmányunk szilárd oszlopait, 
vármegyénk gyüléstermébe ismét behozzuk, 
azokat pedig, Kiket gyöngéknek, ingatagok­
nak, tétovázóknak, megbízhatatlanoknak, 
avagy kacérkodóknak Ítélünk, onnan eltá­
rolásuk.

A rázkódtatások korát még nem temet­
tük el; az alkotmányunk fájának ezeréves 
lombját megrázó vihar csak elült; a poli­
tikai élet villamos levegőjű sejteti, hogy 
nincs messze ogv újabb kitörés, amikor a 
gyönge várat erős karokkal, tántoríthatatlan 
létekkel kell megvédelmozni.

A várban pedig vannak megbizhutatlan 
katonák is még. Még most sines pártunk 
kezébe letéve nemzetünk sorsának kizáróla­
gos intézése.

Ezért törekednünk kell, hogy ismét 
tért hódítsunk, hogy minden őrállomást 
saját embereink védőimére bízhassunk, hogy 
a nemzetnek kizárólag a mi elveink alapján 
leendó kormányzását megérhessük, mert 
hitünk ős szent meggyőződésünk szerint ez 
— és csakis ez — vezet sanyargatott nem­
zetünk önállóságához és imádott hazánk 
függetlenségéhez.

Hazafias bizalommal fordulunk tehát 
olvtársainkhoz azon kéréssel, érdeklődjenek 
melegen a november B-án megejtendő vár­
megyei bizottsági tag választás iránt; küld­
jenek önzetlen magyar becsületességgel, 
liucskay-hajduhoz illő eróllyel és kitartással 
olyan igaz, kipróbált hiisógü olvtársuk győ­
zelméért, kiket lelkűk erős meggyőződésétől 
aom érdek, som csábítás, som ígéret vagy 
vesztegetés, sem bosszú vagy elrettentés 
nem tántorítanak el.

Küzdjenek pedig ne anyagi haszonért, 
lmnom tisztán és egyedül az elvhüsóg ha­
talma és a lmzatiság nemes tüze által lel­
kesítve és vezéreltetve 1

Amidőn erre szólítjuk fel önöket, kér­
jük a magyarok Istenét, koronázza siker 
buzgalmukat és működésüket.

Haziiflas üdvözlettel
a „Haj du vármegyei függetlenségi ós 48-as 
párt“-ja választmánya nevében és meg­

bízásából :
Iiajduhadház, 1ÍK37- október 12.

Bor Janón, Weszprómy István
jegyző. elnök.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-fóle Emulsio hatása minden alkalom­
mal, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük­
nek adják. A SCOTT-fóle Emulsió feltűnő 
gyorsan gyógyítja ós izmositja a gyermeket,

erősiti a csontokat
ós elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető cl. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-fóle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan ós 
nemcsak fiatal ós öreg, hanoin 
még a halál küszöbön hitt gyer­
mek is könnyen emészti.

Az lúnulsió 
vásárlásnál a 

I SCOTT féle 
módszer véd-
jCÖ61, ,.ahalászt kér­
jük f i g y c- 
iembe venni.

Karácsony Márton 55 éves földmű­
velő felakasztotta magát. Hogy mi 
vitte a szerencsétlen embert az; ön­
gyilkosságra szintén nem tudjak. 
Szándékát senkinek el nem árulta. 
Levelet nem hagyott hátra.

Miután az öngyilkosság tényét 
a hatóság megállapította, az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Az öngyilkosságok napja.
Életunt emberek.

Két öngyilkosság.
— október 15.

(Saját tudósítónktól.) A vasár­
napnak mindig megvannak a maga 
véres szenzációi, a bűntettesek és 
öngyilkosok világában nem respek­
tálják a vasárnapi munkaszünetet; 
ezeknek az embereknek vagy egy­
általán nem kell pihenő, vagy örök 
pihenésre vágynak.

Az elmúlt vasárnapon is három 
öngyilkosság történt. Kettőről o 
cikk keretében számolunk bo az 
alábbiban.

Vasárnapról hétfőre virradó 
éjjel egy órakor, Usigekert 28. sz. 
alatti lakásán felakasztotta magát 
az ajtófélre Ecsedi József 60 éves 
kőműves. Az egész húz aludt, 
mikor végzetes tettét végrehajtotta, 
igy az öngyilkosságot későn vették 
észre. Későn arra, hogy megment­
hessék az életunt embert. A meg­
rémült családtagok azonnal levág­
ták a gyilkos hurkot, de minden 
hiába Való volt.' Ecsedi Józsefnek 
holtteste hullott le a kötélről a hideg 
földre. Nyomban értesitotték a rend­
őrséget, honnan Orosz László rend­
őrfogalmazó dr. tialkányi Emil 
rendőrorvossal a helyszínre kiszállt, 
de már a rendőrorvos is csak a 
beállott halált konstatálhatta.

A rendőrfogalniuzó kihallgatta 
a családtagokat, de ezek semmifele 
pozitív bizonyságot nem tudnak fel­
hozni arra, hogy Ecsedi József mért 
lett öngyilkos.

Eosedin különben az utóbbi idő: 
bon a kezdődő elmezavar tünetei 
kezdtek mutatkozni, igy legvalóBZi: 
nübb az a feltevés, hogy pillanatnyi 
elmezavarában lett öngyilkos

Szerelmi drámák.
Szerelem éa revolver.

KéaeléB azerelemféltéaből.
— október 15.

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt vasár­
nap a szerelmi drámák napja volt. Kőt bo­
lyon is ontottak vért forró vóru, fohevult 
fiatal emberek ezorolemfóltősböl.

Az egyik a Vágóhíd mellett elhúzódó 
diószegi utón játszódott le vasárnap. A Lu­
kács-féle Bihari-telepi szőlőbe ment ki Nyiz- 
nik dános 22 éves legónyomber kedvesével 
Molnár Zsófiával. A diószegi utón ózonban 
összetalálkoztak a leány egy régi udvarlójá­
val Gergely Józseffel, ki aleletti bosszújában, 
hogy Molnár Zsófia öt hütlenül elhagyta - 
kötekedni kezdett a nyugodtan tovahaladó 
szerelmes párral. A dolognak szóváltás, majd
verekedés lett a vége.

Gergely megtámadta Nyizmket, ez 
azonban kést rántott ós azt markolatig tá­
madójának nyakába döfte. Gergely József a 
hatalmas szuráz kövotkeztóbon elvesztve esz­
méletét a földre zuhant, inig Nyiznik ked­
vesével elmenekült. A súlyosan sérült fiatal­
embert a közkőrházba szállították, a tettesek 
ellen pedig a rendőrség szigorú eljárást m-
dllOUTognap délelőtt Hajdúszoboszlóról szál­
lítottak be két súlyos lősobbel egy fiatal­
embert, ki szintén szerelmi bosszúnak az ál­
dozata. Györfy Lajosnak hívjuk. Kettőn ud­
varoltak egy szép szoboszlói leánynak. A 
vutólytárs, Czégény János áossegéd azonban 
erősen a háttérben szorult. Ezért a mellő­
zött szerelmes bosszút forralt. Tc'gnap este 
megleste az utón Györfy Lajost ós két re­
volver lövéssel loteritetto. , it

Az egyik lövés combjába, a másik 
mellébe fúródott. A szerencsétlent haldokolva
szállították be a közkórházba. A merénylő 
szerelmest letartóztattuk.

A másik öngyilkosság a közeli 
Földesen történt. A földesi hatómig 
ugyanis tegnap táviratban jelentette 
debreceni ügyészségnek, hogy ott

A kis Elsa rimánkodik az anyiának.
Nokom is reggel Fáy-féle valódi Modern 

ÁÉvénVDasztillát. Oszsílyunkból minden gyerek 
ilyen pasztillát szopogat az utcán, llí,ezu“T° müT
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Főraktár Debreozenben Jósa és Jóna 
drogueria.

Távirat és telefon.
A király állapota.

Bőcs, október 14. Egy új­
ságíró előtt ma dr. Kerzl, a 
király udvari orvosa kijelen­
tette, hogy a beteg király ál­
lapota kielégítő és reméli, hogy 
a felség erős szervezetele fogja 
győzni a betegséget.

A kiegyezési Javaslatok.
Budapest, október 11 Wokerle minis*- 

torelnök a kópvieolőház legközelebbi ülésen



debreczen

kifogja jelenteni, hogy a kiegyezési javas­
latokat a király betegsége miatt nem ter­
jeszthet be, ellenben a kiegyezésben lefek­
tetett jobb szempontok felél teljes ájokoz- 
tatást fog nyújtani. Hasonio nyüatkozatot 
tesz az osztrák parlamentben báró titok mi 
niszUrelnök is.

Botrány a* egyetemen.
Budapest, október 14. A buda­

pesti egyetem nagy botránynak volt 
tegnap este színhelye. Ot es hat óra 
között tartotta óráját 1 -jhler Gyula. 
A tanteremben megjelentek a „bzent 
Imre“ kör tagjai és zajosan abcu- 
golták a tanárt, mire ez kivonult a 
teremből. A Pichler párti hallgatok 
a folyosón összeverekedtek a bzent 
Imre kör tagjaival. A botrányos 
jelenetek az utcán ismétlődtek, mire 
a rendőrség a tüntetőket szétoszlatta.

Nemzetiségek és a szocialisták.
Szászváros, október 14. Vlád Aurél 

tegnap tartotta itt képviselői beszámolóját 
nagy néptömeg előtt. Vlád kijelentette, hogy 
a nemzetiségiek együtt fognak, a szociális- 
iákkal küzdeni az általános választási jogért.

A tiszti kard.
Abbázia, október 14. Itt ma nagy 

botrány történt. Kürschner Ferdi- 
nánd ' vadászkapitánynak lovagias 
ügye támadt Schucht Frigyes mér­
nökkel A kapitány nem várta be 
a lovagias eljárást, ma lakásán fel­
kereste a mérnököt, kit ágyában 
talált. A kapitány neki támadt és 
súlyosan megsebesítette kardjával. 
A vagdaikozó kapitányt a cseléd­
ség lefegyverezte és kardját átadta 
a fiumei térparancsnokságnak, mely 
Kürschner! letartóztatta.

Nők az alkotmányban.
Hága, október 13. A kormány n ka­

marának az alkotmány megváltoztatására 
vonatkozó javaslatot nyújtott be A kormány 
javaslata terjedelmes. A kormány javaslat 
szerint eltűnnének a választójog korlátái, az 
általános választójog vezettetnék keresztül s 
a nőknek is aktiv és passzív választójogot 
engedélyeznének.

Megszűnt sztrájk.
Milánó, október 14. A szervezett 

munkások elhatározták, hogy a 
munkáskamara határozatának meg­
felelően a munkát ismét megkezdik. 
A közúti munkások még ma mun­
kába állanak, a szedők azonnal 
megkezdték a munkát, úgy hogy a 
lapok immár megjelenhetnek. Szint­
úgy a gázmunkásk is beszüntették 
a sztrájkot. A vasutasok is meg­
kezdték a munkát.

Mi újság Marokkóban.
Tanger, otóber 14. (Havas ) Hir sze­

rint Muley Hufid fegyver és lőszer hijján 
német cégeknél megrendeléseket akart tenni, 
amelyek azonban a katonai szállításokra 
előleget követeltek.

Lisszabon, október 14. A portugál kor­
mány hozzájárult Franciaország és Spanyol- 
országnak a marokkói tengerpaiton űzött 
csempészek leküzdését célzó intézkedéseihez.

21-ig az alábbi napokon lesznek tárgyalások, 
úgymint:

Október hó 16-án, szerdán főtárgyala- 
sok. Molnár Imre ellen, hivatali sikkasztásért, 
Blaskovics József ellen, lopásért, Szekeres 
Imre ellen, testisértésórt.

Október hó 18-án, pénteken: Keserű 
Albert ellen, testisértésért, Éva Jozsolné 
ellen, orgazdaságért, Papp Jánoséé e en, 
emberölés vétségéért, Radó Sándor ellen, 
testisértésért.

§ Fór j gyilkosság. Kezdi vásárhelyről 
sürgönyzik: Az itteni királyi törvényszék 
esküdtbirósága tegnap tárgyalta t inta Mó­
zes bereeki kereskedő felesége, szül. Nagy 
Jozefin bereeki állami iskolai tanítónő és 
Mikó Ferenc bereeki illetőségű kézdiiásár- 
helyi főgimnáziumi nyolcadik osztályt vég­
zett tizenkilencóves tanuló bünpörét, akik 
egymással bűnös szerelmi viszonyt foly­
tattak s június 18-án délután Finta Mózest, 
a férjét megölték. Finta Mózes a ka­
szinóból hazajövet állítólag idilli helyzet­
ben találta feleségét Mikóval s fel- 
indultságában iájuk kiáltott, — mire du­
lakodás támadt közöttük — és Finta 
Mózest leütötték, mire az eszméletlenül ösz- 
szerogyott, azután egyikük revolverrel bal- 
lialantékon főbelőtte Fin tát, aki azonnal 
meghalt. Az esküdtek kisorsolása után a 
vádlottakat zárt ülésen hallgatták ki, kik a 
gyilkosságot tagadták, csak a tanuk vallo­
mása után tettek részletes beismerést. Az 
asszony szeretőjére tolta bűntett elkövetését. 
Negyvenöt tanút és négy szakértő orvost 
hallgatott ki a bíróság, mire Király Aladár 
ügyész vád • és és Herepoi és Szántó ügy­
védek védDoszódei után az esküdtek a 
vádlottakat bűnösnek mondták ki, minek 
alapján a kir. törvényszék Mikó Ferencet sú­
lyos testi sértés bűntettéért, gondatlanságból 
elkövetett emberölés vétségéért és lopás vét­
ségéért összbüntetésképpen két évi és három 
hónapi fogházbüntetésre Ítélte, melyből a 
vizsgálati fogság által két hónapot kitöltött­
nek nyilvánított. Finta Mózesnél bünpa- 
lástolás büntette miatt öt hónapi fogház­
büntetés! e Ítélte, — amelyből bárom hó­
napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett. Mikó vádlott és a királyi ügyész feleb- 
beztek. Fintáné belenyugodott az ítéletbe 
A bíróság Fintánét az Ítélet jogerőssé vál­
téig szabadlábra helyezte.

1907 október 15.

Szakértelemmel készített

szemüvegek i rcsiptei
rövidlátó, távol látó, gyenge 
látó és operált szemeknek.

Mezei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegek­
kel nagy választékban és 
legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB látszerésmél

il|j|

I Főtér 23. szám. Sesztina ház.

MYILT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szórk.

Sanatogén!
Az összes művelt államokban több mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert.

Erősíti a testet, 
edzi az idegeket.

Kapható eyószertárakhan és drogériákban. Képe* 
Ismertetőfiixetct ingyen és bementve küld Dauer 

és Tsa., Berlin SW. 48.

10,194. rpi 
1907.

toréi hirétéy.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Takarék és 
hitelintézet végrehajtatónak, Horváth Gusztáv 
végrehajtást szenvedő elleni 210 korona tőke- 
követelés és jár. iránt folyó végrehajtási ügyé- 
ben n kir. törvényszék területén levő a 
Debreczen szabad kir. város belterületén 
fekvő a debreczeni 4933. sz. tjkvben A f 
1. sorsz. 4149/a hrsz. a. foglalt felerészben 
Horváth Gusztáv végrehajtást szenvedett, 
másik fele -részben pedig Horvátli Gusztávné 
Kocsis Klára tulajdonát képező az 1881. LX. 
t.-c. 156 §. a) pontja alapján egészben elár­
verezendő újkerti szőlőből álló belsőségre 69li 
korona ezennel megállapitott kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1907. évi november 
hó 2-ik napjának délután 3 órakor a kir. tör­
vényszék árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 "/„-át, vagyis 69 kor. 
60 fillért készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Debreczonbcn a kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóságnál 1907 augusztus 1-.

Bolváry,
kir. tvszéki biró.

Delphin ivóviz-szürök raktára.

Törvényszék.
§ Bűnügyi fötárgyaláiok. A dobre- 
kir. törvényszéknél október hó 15-től

e
Hygcnikus szempont­
ból is czélserü a

r ’
-“TWksIí

WJH,
£1 : beszerezni.

jj WiHL.V |\ Mángorló-, facsavo- U I dagasztó gépek!
' eeviitt raktáron v

és
lekkel

együtt raktáron van

Sesstina Lajös Se?*
Debreczen, Piac-utca 23. szám.

uriszabó divatterme anS®L®s 
h azai szövetujdonságok raKW* 
A legelegánsabb úri riina

"lörilegességek elsőrendű szabóműhelye Piac-u. 46., az adva ^
Moskovits József
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“JütiEíEit SZÉNSAV-MŰVEKaz őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyű fűzők,
A,.,,fátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
Ivle^yaS3Zany^ selymek,

koszorúk és fátyolok
mk- legolcsóbb szabott árbanl ~ma

izőrme utánzat,q
■ ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák és rrruffolc
óriást választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

Ijutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
' tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o' o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

ész fehérnemüek

újonnan berendezve "ifi?® knrtelen kívül szállítanak azonnal bármily meny 
nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

rrO

„ szénsavat
. világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódaviz- 
>yártáshoz, vendéglősöknek egyébb ^arcélokra össze
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval. 
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

Budásfürdő ásvány- és gyógyvizek
'/! és literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Bíuschong-buziásfürdői azénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dést telepe Buziásfiirdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő. 

ínterurban telefon 18. sz.

Eredeti Melichár páros sorú

^uikum-Drill4 vetégép
- -y xigjy.— szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett.)

Kizárólagos nagy raktár DEBRECZENBEN BÁMEE
Piac-utca 26. szám. Nagy trafik-udvar. Egyedül ott kaphatok

az eredeti Bäche r-acélekék,
I kettők eketestek, — könnyű vetés-boronák, szecskavágók, — morzsolók, répavágók, 

rosták, — konkolyozók, — járgányok stb.

gi

I vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ ■ nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se- 
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
0 o selyem paplanok, matracok o «

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

f-ftTOP wr^ir.Mív mrämggna

Villanyos elkelnek: és csillár oh: xragyraktAre,

Aranyozó-, ezüstöző-, nickelezö és galvanizálótelep.

Villanyvilágitási berendezések.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása. Villamos motor, 
házi telefon és csengő szerelések szakszem es pontos kivitelben 
jj készíttetnek. Költségvetések és tervek díjmentesen. ■■

Első debreceni galvanizáló és elektrotech­
nikai intézet Debreczen, Piac-utca 48. szám
ív,

lsó tricot ingek,A
M ■ lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
JHk alaja haraszt és plüseh minőségekben. 
■ ® O o Férf iuh.a-aiövetek- o o 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben

Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám._________ _—=====

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba .vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
Lsvelezé-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek & munkát átvenni.
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ttöi ruhákat,

isii is téli bsti 
plüs is posító tiitiht

saját műtermünkben a 
leggyorsabban és a leg- 
jutányosabb árak niel- 
O lett készíttetünk o

Bosznay is Társa

Elsőrendű sütöde.
Nagy vidéki város legforgalmasabb 
góczpontján modern berendezéssel 
betegség miatt olcsón eladó. Leg­
szolidabb vevőkör és szállítások. 
Minden termék a legjobb árban ér­

tékesíthető.
^ Ritka alkalnri vétel
Bővebb informátióval szolgai LA­
DÁNYI ELIZ ERNŐ Budapest, Nep- 
szinliáz-utca 30. szám a. II. emelet.

résiére
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag esakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Élűre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek. Á

ALAPITTATOTT: 1876-ban.

I CtnnMinT S. Elvállal mindenneműhang- | bvmVi.1V J. szerek -s zongorak javi-1
l zongora és hang- tását és hangolását, _ ugy- 
! szer készítő. szintén gramofon es fo-

debrecen. nográf iav,las,•

Szobapadló lakk,
parket viasz, úgy mindennemű fes­
ték legjobb minőségben és legolcsób­

ban kapható
i In Lu M1IP 

f ÄS) ES Bij mm™
festékáru nagykereskedőknél DEB­
RECZEN, Csapó-utca 10. szám alatt.

üveg-,porcellan és lámpa raktára
Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarok.

A legújabb 
ANGOL bronz salon 

asztali lámpák 
ANGOL bronz salon 

1 lámpák,
ANGOL bronz háló­
szoba lámpák meg­

érkeztek.
Legjobb szag és füstmentes petroleum.

14^-16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza i ik szám, 

íHunvária kávéház).

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja^az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasa1 b köszvényss

„e, b„.e.iS,k=,, hé,- .. driUl», . «•“V"“"'

4 tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
meri h.lí.. . bl«,=.. Htot l.b- • '

c, kő,.,,., k«*,.

eö s- _ _
= I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 filler.-------- I UY^B ----- ---------

Kapható: Ä

ihalovits ]enő gyógyszertárában Debrecenben.
1906.- Ö. 147—36.

Hirdelmény.

nek 17,093-laue. a. u. sz. uaaa-™» folytán közárverésen 
rónék készpénzfizetés ellenében eliognak adatni. „ fontirt helvenMegjegjeztetik, hogy a csép ö-gépre nezve egyelőre a feutirl heW
zárt ajánlatok fogadtatnak el azzal, ™™‘ ‘i™rSUkÄSÄ I™

ig6r6 SSrx*«
október ho 10-en. ^ MolnÄr kir. albiró.

I Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár. ■_
Debreczen, Fta.v6aiykrax-t--u.tota. Q. asz =====

Nagyméretben kibévitott könyvkötészetünk és diszmövcs műhelyünk mellett njánjuk a méy

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dolDo^gyáirTj.iakza.ts

hol a kereskedik, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyegyas,'cré.az 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyűri árban gyorsan készíttetnek. 6l7

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kapha
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Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban

1—2—3 koronés üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszorvi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 406. szám.

MEGNYÍLT!
Pollák Samu ép"es mu 

lakato
víz vezetékberendező műhelye. Javi 
tusokat pontosan és jutányos árbai 
eszközöltetnek. Debrecen, Piac-u. 48

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszerinti kés zitóse Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési műter­
mében eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

laiitner-féle
.iLio MZ-OTUÉiivr 13

Legbiztosabb, legártatlanabb ős bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nést, bőratkát, ráncokat, redőket stb, 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
pouder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névye ügyelni Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany A novai gyógyszertárában 
DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 

Anna-utca sarkán. o

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

t1::,:,1:- Foganatosít helyben és vidéken : 
Állatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, herólóseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

« kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558. szám.

Windt, Fisch és társa 
Nyíregyháza.

Nyíregyháza, 1907 okt. 1.

T. Kiár Andor mák
kereskedelmi és bankiroda tulajdonos

Delreczen
Miklós-utca 23. sz.

Készséggel igazoljuk, hogy meg­
bízván Önt álmosdi (Bihar megye) 
500 hold kiterjedésű birtokunk parcel­
lázásával, ezen megbízásunknak alig 
hat hó leforgása atatt, dacára az idő­
közben beállott kedvezőtlen viszo­
nyoknak, a legteljesebb megelége­
désünkre tett eleget, amennyiben a 
kikötött határidőn belül a birtokot 
elparcellázta és az eladással járó 
mérnöki, jogi és pénzügyi művele­
teket tökéletesen keresztülvitte, ezen 
működésével kétségtelen bizonyíté­
kot szolgáltatott arról, hogy hasonló 
üzletek lebonyolítására rátermett és 
midőn ezt kinyilatkoztatjuk, jegy­
zőnk teljes tisztelettel WINDT, FISCH 
és TÁRSA.
Fenti iroda parcellázásokat, birtok 

és erdő-ügyleteket bonyolít le.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

őszi hl gyönyörű újdonságai,
S ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
I blous selymek, velezek. Valódi 
I persa szőnyegek — Linoleum.
I Óriási raktár!

14,756—1907.

árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

a Debreczen puszta telepi 22. sz. 
tjkvben A f 16. sz. s 194,a hrsz. alatt 
foglalt „Pipagödrök“ elnevezésű 13 
hold 1215 négyszögöl területű s Deb­
reczen sz. kir. város tulajdonát ké­
pező ingatlannak eladása céljából a 
törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésnek 279—15,894. sz. a. hozott s 
kormány hatóságilag jóváhagyott ha­
tározat alapján, amennyiben a f. é. 
szeptember 24-én megtartott árverés 
eredményére felüligérct tétetett: s 
újabb árverést rendel el.

Az árverés f. 1907. évi október 
hó 23-án d, e. fél 10 órakor a város­
háza nagytanácstermében fog meg­
tartatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város számvevő hiva­
talában megtekinthetők.

Debreczen 1907 október hó 9-én.
Vőroai T*» 33.60s,

FAZEKAS IMRE
Villamos, viliági tás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lp.káouk világítási 
és szellőztető Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemű berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 

költségvetés díjtalan, o oo o

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a fianz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitóteslek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568.

Be van bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet,

L irodaszert, dombornyomása 
► ^névjegyet és levélpapírt
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Főtér 30
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D ebre C Z E N UKI7 október 13,

flFRÓ HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 

1 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.
O D Apró hírdetések°elöre fizetendők. □ O

a
Levélbeli tudakozódásokra 
_1 - —. n4lifrnlnnk. hapontosan válaszolunk, ha 

a szükséges levélbéiyeg is o o o beküldetik, o o o

Tűzifa eladás.

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krau» Gyula 
kézimunka és rövidáru Üzleteben Kossuth- 
utca 15. sz.

Eb dó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán.__________ „______ _

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egeszbeq eiado. Át­
vehető december utolsó hétében. Un» hadók 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Kualynő 
szálloda. __________

Egy utcai ivlámpa, egy húrom karú gaz- 
1 iister, valamint egy porcellán kalyha eladó. 
Békés Lajos úri divat üzletében.

A főtéren egy borbély üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Cim kiadóban.

A székelyhídi uradalomnál 1906-7 vá­
gású elsőrendű cserhasáb tűzifa vagononként 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsi) 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért elad .

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 18 ,
Gyapolyig 2V74, Paptamásiig 23'74, Biharig 
05-74 Nagyváradig 30 74, Debrecenig 3 ,
Szobcszlóig 39 74. Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50-74, Karczngig 5374, Kisújszállásig 
58-74, Mezőkeresztesig 37-74,Berettyó-Ujfaluig 
40 74, Bárándig 47 74, Cséffáig 42-74, N- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 60;74.
53-74, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85 74, Sza­
badkái-' 90-74, Zomborig 10274, Ersehndig 
17 74, Érmibályfalváig 22'74, Nyirábrány.g 
29-74 Vámos-Pércsig 29'74, Hajduhadbáz 
39.74, Ujfehértó 45'74, Császárszállás 47 14, 
Nyíregyháza 47’74

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett

Villamos világítási
ós erőátviteli berendezések, lakások, 

zletek és egyéb helyiségek részére, 
egelőnyösebben és a legnagyobbU

h‘gelönyőseimen üh « 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek, lervezesek es 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Simonffy-u. 
◄ Bérház. ►

askötő, ser vkötő, hát egye­
nesítő, gummi harisnya, iri- 
gátor, mindennemű fecsken­
dők, szuszpenzórium, francia 
és amerikai gummikülönle- 
gesség nagyraktára. Gallér, 
kézelő nyakkendő, kötött 
kesztyű, fésű, kefe, szappan, 
parfüm, harisnyakötő. A t. 
közönség b. figyelmébe ajánlja.

összeg — ------------ ----------------- -- - ----- ---------------------------- L

Goldstein Karolina nBllfüiSteriaB DíkscBaPiac-u. EL 11,
_ Füzőkószilmónyeimnek kiváló és

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Péterfla 18.____________

Hölgyek figyelmébe 
Külföldi tanulmányutamról haza­

térve, ezúton értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a legilietókesebben nieg- 
Alapított őszi és téli toilettek formáit 
és készítését megismertein. Különösen 
szem előtt tartva az egészség meg­
védését, ezen kiválóan praktikus uj 
modellek készítését moll fűző-termem­
ben saját vezetésem alatt

üj elektrotechnikai vállalata.
m egkezdlem

Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját meke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám -10.

470

és az eredeti párisi és angol fazon 
szerinti, legérzékenyebb alakhoz is 
megfelelő egészségi fűzők nálam ren­
delhetők.

egypár urasági angol lópokróc félárba.0 
eladó, látható az ernyőgyárban Piac-utca 4d

Zongora, modern, jó karban levő meg­
vételre kerestetik Szentanna 28. az utcai la­
kásban.

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben V r- 
a i____ : lz.l.rxh .i tiilu iflrmuSSill ÖZV. MÓIIGS Ml*
ölenként 5 koronájával a r - ^ -
tekezni lehet, a tulajdonossal özv. Mones Mi< 
hálynóval Helyben, Zsak-u. — szám.

Bejáró szakácsnő félnap! főzésre keres
k. vő - *-• 1telik. Vörösmarty-utca 1.

Vidéki hölgyek. Önállósítani szeretném 
magamat, a világon nincs senkim, ki segít­
őmé ez utón óhajtok egy magas szőke intel- 

gens úri leánnyal, kinek 8-10 ezer koronája 
házssság céljából megismerkedni, ki 
üAU..U tonni 1,7. ir on Cukrász jeligéinvan házasság ceijaooi . »? , _boláogá óhajt tenni, az Írjon Cukrász jeligéi« 

kiadóhivatalban
Vigyázzunk a legdrágább kincsünkre

Szemünkre a legjobb üveget szaksamén és 
vizsgálat után a megállapított szám szerint 
a legjobb minőségben és jutányos árban L,)h' 
Gyula és Társa látszer uzleieben, I íao-utca 
3.6 sz. a. kaphatók.

Füzőkószilmónyeimnek kiváló
elismert előnye, hogy viseletűk
igen hasznos, mig el­
lenben a gyárilag ké­
szített fűzők a női 
szervezetre rendkívül
károsak. Az 01 szög minden részéből 
hozzám érkezeit rendelői és orvosi 
éli merő nyilatkozatokat tartalmazó 
képes árjegyzékemet kívánatra bér- 
mentve küldöm. Tisztításokat és ja­
vításokat a legolcsóbban vállalóba.
Saját készitményő fűzőimből 

raktárt tartok.

—- —----------— 8zővetek,ko9Zttn1,posz-

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda divattermében ngj_ és gyermek-felöltők 
az őszi és téli női divat változatos megérkeztek, o o
o o o o újdonságai. ooooOUíi'é __ .

Uij||SI^, „u nbll
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajtó
felső nyomással három áttétellel, «*'|e™5ÄjT 
kezet, legmagasabb nyomo kepesseg. A torkolj BJ

a*darabban kiemelhető, a musi vpzelés, kevéskezik ezáltal a bor megfeketedese kizárvajytmnyu kezel 
munkaerővel. Honi gyártmány. v<,dfiBzfeffl[:

Szőlészeti, borászati es pinceszeti cikkekből, valamim---- -------w-
vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlapjngyen,bermon-
vereKtui co ......-------—----------------- —; pAtór
Lőpor tíSth GYULA vaskereskedő, Debrecen,
árulás

—A.,, \ íttt«.


